

l.,

A TISZÁNINNENI
REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLETI
TANÁCS

1935. ÉVI SZEPTEMBER HÓ 27.-ÉN
MISKOLCON TARTOTT ÜLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.

SZERKESZTETTE :

DR. ENYEDY ANDOR
EGYHÁZKERÜLETI LELKÉSZI FŐJEGYZŐ.

176. SZÁM.



SÁROSPATAK.

NYOMTATTA: KISFALUDY LÁSZLÓ A REF. FŐISKOLA BETŪIVEL

1935.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

az egyházkerületi tanács Miskolcon 1935. szeptember 27-én
tartott üléséről.



Jelen vannak:

Farkas István püspök és Farkasfalvi Farkas Géza főgondnok elnöklése alatt Kiss Ernő, Hubay Kálmán, Pósa Péter, Szentmártony Dániel, Farkas Elek, báró Ragályi Balassa Ferenc, Zsóri György, Téglássy Andor, Csorba György, dr. Ényedy Andor, dr. Horváth Zoltán, dr. Kovács Kálmán, Svingor Jenő, dr. Trócsányi József tagok.

Kiss Ernő esperes imája után Farkas István püspök a tanács szabályszerű összehívását és határozatképességét megállapítván, az ülést megnyitja s a jegyzőkönyv vezetésére dr. Ényedy Andort kéri fel.

A tárgysorozat megkezdése előtt a tanács tagjai megbeszélést folytatnak a Dókus Ernő és neje Ragályi Ilona alapítványról. Az alapítvány ügye az E. T. I. t.-c. 139. §. r. pontja értelmében az egyházkerületi közgyűlés elé tartozván, az alapítólevélnek és az alapítvány felhasználásának a közgyűlés elé terjesztésére dr. Trócsányi József, dr. Kovács Kálmán, dr. Horváth Zoltán és dr. Ényedy Andor tagokból álló előkészítő bizottságot küld ki s ennek a bizottságnak a tájékoztatására a dr. Trócsányi József által szerkesztett alapítólevélre elmondja módosítási, pótlási, változtatási javaslatait.

1. A teológus túltermelés tárgyában hozott 110/1935. sz. konvent határozatra vonatkozóan megállapítja, hogy

1. sárospataki teológiánkon az 1935—36. iskolai évre a határozat szerinti 10 első éves hallgató vétetett fel és

2. a felvételnél a tanulmányi előmenetel és erkölcsi magaviselet megítélésénél a szigorú, a jelenleginél szigorúbb mérték alkalmazását maga is szükségesnek tartja; jós osztályzatnál gyengébb érettségi bizonyítvánnyal rendelkező jelentkezők felvételét csak akkor engedi meg, ha hittanból jónál rosszabb osztályzatuk egész gimnáziumi pályájukon nem volt, — s felhívja a teológiai kart, hogy e szigorúbb mérlegelés tárgyi szempontjaira és feltételeire nézve terjesszen egyházkerületi közgyűlésünk elé javaslatot.

3. a) A megszállt területről jövő hallgatóktól megköveteli, hogy a teológia elvégzése után saját egyházkerületükbe térjenek vissza;

3. b) megállapítja, hogy egyházkerületünkben 3000 lélekszámot meghaladó egyházközség nincs segédlelkész nélkül;

3. c) felhívja az egyházmegyék elnökségeit, hogy szórványokban és tanyákon működő segédlelkészek alkalmazására tegyenek őszi közgyűlé-
sünk elé javaslatot; különösen ott, ahol az egyházközségtől 5 km.-nél
nagyobb távolságban 2000 nél több egyháztagnál él (3. d.);

3. e) A 75. életévüket betöltött lelképásztorok két éven belüli nyug-
díjazására a szükséges intézkedéseket megteszi.

2. Igazgató-tanács utján és jóváhagyásával theologiai kar jelenti, hogy a theologiai első évfolyamára a folyamodó 23 közül 10-et fel ren-
des hallgatónak. A felvettek közül 1 kitüntetéses érett, 4 jól érett, 5 elég-
séges érett. Felvett még theol. kar az első évre 2 növendéket rendkívüli
hallgatónak, kiknek egyike tanári pályára készül, s akik csak abban az
esetben vehetők fel rendes hallgatókként, ha a 10 rendes hallgató közül
egyesegek kimaradnak. A rendkívüli hallgatók közül 1 kitüntetéses érett,
1 pedig jól érett. A felsőbb évfolyamokra 7 folyamodó ifjú közül a kar
4-et vett fel, akiket egyházkerületünkhöz szorosabb kapcsolatok fűznek.
Theol. kar az igazgató-tanács utján több figyelemreméltó körülmény
alapján arra kéri az egyházkerületet, hogy az eddigi 15-ös létszám meg-
tartása érdekében tegyen felterjesztést az egyetemes konventhez.

Egyházkerületi Tanács a felvételekről szóló jelentést
tudomásul veszi, bár aggodalmát fejezi ki afelett a körülmény
felett, hogy az I. évre felvett 10 hallgató közül 5 elégséges
érett. Egyházunknak ugyanis mai nehéz küzdelmei között tel-
jes szellemi és lelki felfegyverkezésű lelképásztorokra van szük-
sége. A 15-ös létszám fenntartása érdekében, tekintettel az
időközi elhullásokra és a szigorú kiválogatás fokozódó szük-
ségességére, felír az egyetemes konventhez.

3. A Főiskola igazgatótanácsa felterjeszti dr. Szabó Zoltán gyak.
theol. tanár javaslatát a külmissziói tanfolyam létesítésére vonatkozólag.
Szabó Zoltán javaslata szerint a theol. akadémián a külmisszió munká-
jának is teret kellene engednünk. A theol. kar kidolgozta a javaslatot,
amely szerint a tanfolyam egy éves lenne és a magyar ref. külmissziói
munka számára munkásokat képezne ki és készítené elő.

A tanfolyamon részt vehetne minden theologiat végzett egyháztagnál,
aki a külmissziót meg akarja ismerni, vagy a külmissziói munkára készül
ittthon, vagy külmissziói területeken.

A hallgatók a theol. internátusban helyeztetnének el és a tápinté-
zetben étkeznének. Tandíjat nem fizetnének, ellenben a lakásért és ellá-
tásért a rendes hittanhallgatókkal egymérvű kedvezményes díjat fizetné-
nek. Az igazgatótanács szeretettel fogadta az előterjesztett javaslatot és
abban a theologia akadémiának egy magasabb törekvésért látja. A javas-
latot elfogadja és azzal terjeszti az egyházkerület elnöksége elé, hogy
utólag a kerületi közgyűlés jóváhagyja.

Egyházkerületi tanács jöleső örömmel veszi tudomásul a sárospataki theol. kar javaslatát a külmissziói tanfolyam létesítésére vonatkozólag, annak elvi és szellemi elgondolását minden tekintetben helyesli. Mivel azonban a kérdés anyagi oldalát nem látja egészen határozottnak, megbízza Elnökséget, hogy ebben az irányban szerezzen pontos tájékozódást és az ügyet végleges eldöntésre terjessze az egyházkerületi közgyűlés elé.

4. Szabó Lajos bodrogközi missziói lelkész a Szentírás ellenes Jehova tanukról szerkesztett 2 traktátus füzetének 800—800 példányban leendő kiadási költségeihez 75 P. egyházkerületi segélyt, illetve hozzájárulást kér.

Egyházkerületi tanács a kért segélyt megszavazza.

5. A sárospataki Főiskola és Tanítóképző Intézet igazgató-tanácsa 1935. szeptember 14-én tartott ülésében a gazdasági választmány javaslatára s az általa kimutatott fedezetre tekintettel, amely az 1935—36-ik évre előterjesztett költségvetés szerint abban áll, hogy az előirányzat szerint a szanálási program előírt menetéhez képest a főiskola 9.580 P-vel van előnyben s így az alábbi címeken felmerült 1.605 P. szükséglet levonásával a program előny még mindig 7.975 P-t tenne ki, — kimondta, hogy az 1935—36. költségvetési évre az 1931. őszi egyházkerületi szanálási bizottság által elrendelt következő korlátozások megszüntetését javasolja az egyházkerületi közgyűlésnek:

- a) 3 százalék nyugdíj levonásnak a régi 1.5 százalékra való leszállítása;
- b) a hadipótlék visszaállítása;
- c) Bódy Dénes 600 P. személyi pótlékának visszaállítása;
- d) tanároknál a családfőnél a kedvezményes vasúti igazolvány ki-váltási költségeinek viselése.
- e) Dr. Marton Jánosnak az V. fiz. oszt. 1. fokozatába való előlépése;
- f) három tisztviselőnél a kedvezményes vasúti jegy hiányáért fejlenként 30 P. kártalanítás;
- g) tiszteletdíjaknál a 10 százalék levonás megszüntetése;
- h) gimnáziumban heti 18, akadémián heti 10 órán felüli óra többlet díjazása, amely erre az évre gimnáziumban 14 óra többletet, az akadémián heti 6 nyelv órát tenne ki;
- i) Erdélyi Önképzőkör és a gimnáziumi Rákóczi Egylet tanárelnökének egy óra többlettel való díjazása, ha óraszama ezzel együtt a 18-at meghaladja;
- j) a kémiai és fizikai gyakorlatok vezetőjének ugyanilyen óra többlettel való díjazása, ha ezzel óraszámuk a 18-on felül van, ezek közül a a)-tól g) pontig felsorolt szanálási visszaállítások már az 1934. évi egyházkerületi közgyűlés által is megszavaztattak és már a múlt költségvetési évben is beállítottak.

Egyházkerületi tanács az igazgató-tanács javaslata alapján, figyelemmel a kimutatott fedezetre és abban a reményben, hogy az 1931. őszi egyházkerületi szanalási bizottság által elrendelt ezen korlátozások megszüntetése a kedvezményezett tanári kar még fokozottabb és lelkesebb kötelesség teljesítésében bőven megfogja találni ellenértékét, figyelemmel továbbá a E. T. V. t.-c. 97. §. és 120. §. ban foglalt arra a törvényes rendelkezésre is, amely a heti 18 órán felüli, illetve az akadémián a 10 órán felüli órák a méltányos díjazását előírja, elhatározza, hogy az igazgató-tanács fenti javaslatában a)–j) pontig felsorolt szanalási korlátozásokat megszünteti, illetve az ezen pontokban felsorolt régi kedvezményeket az 1935–36. évre előterjesztett költségvetés terhére engedélyezi

6. A Sárospataki Ref. Főiskola és Tanítóképző Intézet igazgató-tanácsa 1335. szeptember 14-én meghozott azon határozatának jóváhagyását kéri, amelyben a P. Horváth pusztá bérlojének azon kérelme tárgyában, hogy figyelemmel a hosszú ideig tartó szárazságra, a bekövetkezett hó csapásra, a takarmány hiányra, a répamag termésben szélvihar okozta nagy károsodásra, nagy épület karbantartási költségeikre, a kisbérletek révén való károsodásokra, a következő gazdasági évben is a múlt évben 1400 q buzára csökkentett haszonbért fizethessék, — akként határozott, hogy a bérloők kérdésének részben helyt ad és az eredeti szerződésben 1918 q buzában megállapított haszonbért az 1935. október 1-től 1936. október 1-ig terjedő gazdasági évre 1500 q buzára szállítja le s hozzájárul ahhoz is, hogy bérloők az 1936. áprilisi és júliusi negyedre esedékes haszonbért 1936. augusztus 15-én kamatmentesen az akkori tőzsdei ár alapul vételével fizethessék, amely engedmény azonban a bérloőket csakis a haszonbér pontos fizetésének a feltétele alatt illeti meg s hatályát veszti és az egész 1918 q évi haszonbér követelés azonnal újból hatályba lép, ha a főiskolai bérloők ellen követelését per útján, vagy ellenük nyitott csőd, vagy végrehajtás következtében törvényes elsőbbség címén volna köteles és kénytelen érvényesíteni.

Egyházkerületi tanács az igazgató-tanácsnak az 1935. október 1-től 1936. október 1-ig terjedő gazdasági évre bérloők által fizetni kötelezett 1918 q buza évi bérnek 1500 q buzára leszállítását és az 1936. áprilisi és júliusi negyedre esedékes haszonbérnek 1936. augusztus 15-én kamatmentesen az akkori tőzsdei ár alapul vétele mellett fizetése megengedését tárgyzó határozatát a felhozott méltánylást érdemlő indokokra tekintettel jóváhagyja, azonban az ezen határozatban világosan kiemelt azzal a feltétellel, hogy ha a főiskola a bérloőktől ezt a haszonbért a lejáratú időkben pontosan nem kapná meg és követelését a bérloők ellen per útján, vagy az ellenük nyitott csőd, vagy végrehajtás következtében törvényes elsőbbség címén volna kénytelen érvényesíteni, a fent írt engedmény tel-

jes egészében hatályát veszti és a főiskola az egész 1918 q évi haszonbért a bérlőkkel szemben azonnal teljes egészében jogosult érvényesíteni.

7. A Sárospataki Ref. Főiskola és Tanítóképző Intézet igazgatótanácsa 1935. szeptember 14-én tartott ülésében elfogadta a gazdasági választmány elnöke által bemutatott és általa létesített: Kisfaludy László nyomdással nyomdabérlet megújítására vonatkozó, 1935. november 1-től újabb egy évre kötött szerződést megerősítés végett.

Egyházkerületi tanács a sárospataki ref. főiskola gazdasági választmányának elnöke és Kisfaludy László nyomdász között a nyomdabérlet megújítása tárgyában 1935 november 1-től újabb egy évre kötött szerződést tudomásul veszi és megerősíti.

8. A Sárospataki Ref. Főiskola és Tanítóképző Intézet igazgatótanácsa 1935. szeptember 14-ikén tartott ülésében a főiskolai tisztviselőknek az 1926. márciusi igazgatótanács 26. jkvi pontjában rendezett státusát annak figyelembevételével, hogy az államnál is a hasonló végzettségű tisztviselők két fizetési fokozattal előbbre vannak és hogy a gazdasági választmány jelentése szerint ez a javasolt rendezés a főiskola közpénztárát mindössze átlagban évi 291 P-vel terheli meg, a következőképpen állapította meg:

A számvevő és pénztárnok státusa:

Régi státus:		Uj státus:	
1—5 évig	X. 1.	1—5 évig	X. 1.
6—10 évig	IX. 3.	6—10 évig	IX. 3.
11—15 évig	IX. 2.	11—15 évig	IX. 2.
16—25 évig	IX. 1.	16—20 évig	IX. 1.
26—35 évig	VIII. 3.	21—27 évig	VIII. 3.
		28—35 évig	VIII. 2.
		36—40 évig	VIII. 1.

Háznagy státusa:

Régi státus:		Uj státus:	
1—5 évig	X. 3.	1—5 évig	X. 3.
6—10 évig	X. 2.	6—10 évig	X. 2.
11—15 évig	X. 1.	11—15 évig	X. 1.
16—20 évig	IX. 3.	16—20 évig	IX. 3.
21—25 évig	IX. 2.	21—25 évig	IX. 2.
26—35 évig	IX. 1.	26—35 évig	IX. 1.
		36—40 évig	VIII. 3.

Igazgatótanács ezenkívül ugyanezen határozatában Szüts István főiskolai számvevőre nézve az ő szerzett jogának a tiszteletben tartásával nyitva kívánja hagyni a lehetőséget arra, hogy ő annak idején nyugdíjazását 35. szolgálati év után az általa addig elért fizetés alapján kérhesse, vagyis azt választhassa, amely esetben nyugdíjazására a volt teol. tanári nyugdíjintézet szabályai lesznek irányadók.

Igazgató-tanács ezen határozatait megerősítés céljából felterjeszti egyházkerületünkhöz.

Az igazgató-tanács egyébként a fenti tisztviselők szolgálati idejére elvi jelentőséggel azt is kimondotta, hogy a számvevőre, pénztárnokra és a háznagyra vonatkozólag az eddig érvényben volt szabályzatok az azóta életbelépett 1914. évi XXXIV. t.-c.-nek a főiskolai tanárookra, illetve a nem állami tanszemélyzet nyugdíjára vonatkozó rendelkezésére tekintettel, jelenben akként értelmezendők és a jövőben akként alkalmazandók, hogy a most említett főiskolai tisztviselők teljes szolgálati ideje a 40 szolgálati év, miután az említett törvényi rendelkezések szintén 40 szolgálati évet irnak elő és csak az egyetemi végzettséghez kötött álláson levőknek biztosítja kedvezményes számítással a 35 szolgálati évet, már pedig a főiskola tisztviselői nem egyetemi végzettséghez kötött álláson működnek s egyetemi végzettséggel nem is bírnak.

Egyházkerületi tanács az igazgató-tanácsnak a főiskolai számvevő, pénztárnok és háznagy új státusára, ezeknek szolgálati idejére, nemkülönbben Szűts István főiskolai számvevőnek ennek keretében nyújtott lehetőségre vonatkozó határozatát jóváhagyja és megerősíti.

9. A sárospataki főiskolai és tanítóképzőintézeti igazgatótanács tudomásul vette és jelenti, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszterium a teológiai ifjúság részére sporteszközök beszerzésére 100 P összeget adományozott, Szabó Károly tn. tanár részére pedig óraadásokért 247 P 50 f. óradíjat utalványozott ki.

Az egyházkerületi tanács a vallás és közoktatásügyi minisztérium adományát hálásan veszi tudomásul és a közbenjáró Farkasfalvi Farkas Géza főgondnoknak köszönetet mond.

10. A sárospataki ref. főiskola és tanítóképzőintézet igazgatótanácsa 1935. szept. 24-iki üléséből jelenti, hogy Molnár Benjámin h. tanár állásáról lemondott s a kihirdetett állásra Szirbik Ferenc okl. magyar-angol tanárt az igazgatótanács egy évre h. tanárul megválasztotta.

Az egyházkerületi tanács Szirbik Ferencnek h. tanárul alkalmaztatását tudomásul veszi.

11. A sárospataki ref. főiskola és tanítóképzőintézet igazgatótanácsa 1935. szept. 14-én tartott üléséből jelentést tesz a szeptemberi magán-, potló-, és különbözeti vizsgálatokról. Magán vizsgálatot tett 3 tanuló, köztük sikerrel 2. Pótvizsgálatot tett 1 tanuló s javítóra utasított. Különbözeti vizsgálatot tett 15 tanuló, sikerrel 13. Görög kiegészítő vizsgálatot tett 2 tanuló sikeres eredménnyel. Javítóvizsgálatot tett 51 tanuló, sikerrel 42.

Az egyházkerületi tanács a vizsgálatokról való jelentést tudomásul veszi.

12. A sárospataki ref. főiskola és tanítóképzőintézet igazgatótanácsa jelenti 1935. szept. 14-én tartott üléséből, hogy a gimnáziumba beiratkozott 438 nyilvános és 54 magántanuló, összesen 492. Ezek közül református 77,2%. Az V. osztály olyan népes, hogy párhuzamosítására van szükség.

Az egyházkerületi tanács a beírások eredményét és a létszám 9%-os emelkedését örömmel és megnyugvással veszi tudomásul.

13. A sárospataki ref. főiskola és tanítóképzőintézet igazgatótanácsa 1935. szept. 14-iki üléséből jelenti, hogy Kovács Dezső tanítóképzői igazgató kérelmet adott be VI. fiz. o. 1. fokozatú illetményének az V. fiz. o. 2. fokozatú illetményig való kiegészítése iránt 1935. júl. 1-től kezdve addig, míg a VKM. az V. fiz. osztályba őt tényleg előlépteti. A kérést az igazgatótanács indokoltnak találta és teljesítésre ajánlja.

Az egyházkerületi tanács Kovács Dezső tanítóképzőintézeti igazgató illetményeinek a VI. fiz. o. 1. fokozatától az V. fiz. o. 2. fokozatáig való kiegészítését 1935. júl. 1-től kezdődőleg elhatározza. E kiegészítés addig tart, míg a VKM. Kovács Dezsőt az V. fiz. osztályba előlépteti.

14. A sárospataki főiskolai és tanítóképzőintézeti igazgatótanács 1935. szept. 14-iki üléséből jelenti, hogy beérkezett hozzá a tanítóképzőintézet számvizsgáló-bizottságának jelentése az 1934/35. évi zárószámadások megvizsgálása felől. E szerint bevétel 66362 P 09 f., kiadás 53423 P 45 f., maradvány 12938 P 64 f. A számadásban nincs benne a tanárok fizetéskiegészítési államsegélye, melyet az igazgatói hivatal útján egyénenként kapnak kézhez. Az igazgatótanács a zárószámadást jóváhagyta és határozatát megerősítésre beterjeszti.

Az egyházkerületi tanács a zárószámadásokat jóváhagyja és megerősíti. Örömmel látja, hogy a dologi kiadások 32983 P összege az intézet fentartására a fizetéskiegészítési államsegélyekkel együtt fordított összes kiadásoknak mintegy 42 %-át teszi ki s így a személyi és dologi kiadások kívánatos aránya megvan.

15. A sárospataki főiskolai és tanítóképzőintézeti igazgatótanács 1935. évi szept. 14-iki üléséből jelenti, hogy a tanítóképzőintézet tanárai közül Lázár Károly és Pándy Árpád a földrajz-szakos tanárok egyhetes budapesti szakértekezletén, Csuka Andor pedig két testnevelési tanfolyamon vett részt, Budapesten és Tápiósúlyon.

Az egyházkerületi tanács a jelentést örömmel és megelégedéssel veszi tudomásul.

16. A sárospataki főiskolai és tanítóképzőintézeti igazgatótanács beterjeszti a tanítóképzőintézet 1935. szept. havi népeességéről szóló, beérkezett jelentést. E szerint beíratott az I. osztályba 34, a II-ikba 37, a III-ikba 30, a IV-ikbe 26, az V-ikbe 33, összesen 160 tanuló.

Az egyházkerületi tanács a jelentést tudomásul veszi.

17. A Sárospataki Ref. Főiskola és Tanítóképző Intézet igazgatótanácsa a köziskolai szék és gazdasági választmány javaslata alapján, figyelemmel arra, hogy a főiskolának a mai 24 ágyas kórháza már nem elégíti ki, különösen járványok idején, a fennálló és az angol internátus létesítésével és fejlődésével még fokozottabb igények kielégítésére hivatott szükségleteket, figyelemmel továbbá arra, hogy a jelenlegi kórház épület a tovább fejlesztésre nem alkalmas, 1935. június hó 17-én tartott ülésében a mai kor fejlődési irányának is megfelelőleg egy új kórház építését határozta el. A kb. 60.000 P-re becsült, modern igények kielégítésére alkalmas új építkezés költségeit akként látja fedezhetőnek, számításba veszi a jelenbeni kórház épületnek a közpénztárbeli más alap részéről kb. 10.000 P-ben való átvételét, a hátralévő 50.000 P-t pedig részben államsegély kieszközlése, részben egy kb. 30.000 P s amortizációs kölcsön kieszközlésével látja fedezhetőnek, amelyhez hozzájárulna a betegsegélyző díjnak 12 P-ről 15 P-re való emelése, amely különbözet kb. 1900 – 2000 P-t biztosítana az évi 4500 P körül számított évi törlesztési összegből. Az igazgatótanács az új kórház építésének elhatározásával egyidejűleg elhatározta ekként a betegsegélyző díjnak 12 P-ről 15 P-re való felemelését és a 3 P többletnek az új építkezés részére való tartalékolását. Az új építkezés költségvetésének pontosabb felállítása végett mérnöki kalkulációt kér be és felkérte az igazgatótanács elnökséget és a főgondnok urat az államsegély és amortizációs kölcsön kieszközlése tárgyában közreműködés végett.

Egyházkerületi tanács jóváhagyja az igazgatótanács azon elvi döntését, amellyel a főiskola egészségügyi berendezésének a mai kor fejlődési színvonalára emelése végett új kórház építését határozta el s elhatározta a betegsegélyzői díjak évi 3 P-vel való felemelését és a többletnek az új építkezés céljaira leendő tartalékolását.

Az egyházkerületi tanács azonban maga is kiemeli, hogy ezen új építkezés végleges elhatározása csak abban az esetben foglalhat helyet, amennyiben a jelentős építkezési kiadás a régi kórházi épület célzott elértékesítése, valamint a számitásba vett államsegély és amortizációs kölcsön kieszközlhető útján is fedezve lesz.

Ezen pénzügyi előfeltételek megteremtésében, főként megfelelő államsegély kieszközlésében való szíves közreműködésre az egyházkerület elnökségét a maga részéről is felkéri.

Az igazgatótanácstól a pénzügyi feltételek reális létesítéséhez képest ebben az ügyben újabb határozatot s jelentést kér.

18. Az alsózempléni egyházmegye tanácsa saját jóváhagyó határozata kapcsán felterjeszti jóváhagyás és megerősítés végett a semlyéni ref. egyházközség tulajdonát képező, a semlyéni 7. sz. tk. betétben felvett kenderföldek dűlőbeli ingatlanok a Géresi István semlyéni lakos tulajdonát képező a semlyéni 16. sz. tk. betétben felvett szugoly rét és juharos puszta szőlő dűlőbeli ingatlanokkal való cseréje tárgyában 1934. évi április 12-én létesített csereszerződést. Az iratoknál az egyházközség törvényszerű akaratnyilvánítását tartalmazó gyűlési határozatok jegyzőkönyvei mellékelve vannak. Kiemeli az egyházmegyei tanács, hogy a cserének telekkönyvi akadálya nincs, a csere úgy az egyházközségre mint a tanítóra előnyös, mert az egyház által cserébe adott terület majdnem hasznavehetetlen, míg a cserébe jutó ingatlan első osztályú buza, illetve rozs termő terület, nem esik távolabb a községtől mint a cserébe adott, ennél 50 □-övel nagyobb és Géresi István az átírással járó költségek viselését is magára vállalta.

Egyházkerületi tanács a semlyéni ref. egyházközség tulajdonát képező, a semlyéni 7. sz. tkvi betétben 1410 hrsz. a. felvett kenderföldek dűlőbeli ingatlanok a Géresi István semlyéni lakos tulajdonát képező a semlyéni 16. sz. tkvi betétben 676 és 1944. hrsz. a. felvett szugoly rét és juharos puszta szőlő dűlőbeli ingatlanokkal való cseréje tárgyában a fent nevezett tulajdonosok között Semlyénben 1934. évi április hó 12-én felvett, a nevezett egyházközség által törvényszerű alakban elhatározott csereszerződést, miután az a csereszerződést létesített egyházra minden vonatkozásban és bizonyítottan csak előnyt képvisel, jóváhagyja és a szerződést záradékolja.

19. Az alsózempléni egyházmegye saját jóváhagyó határozata kapcsán felterjeszti jóváhagyás végett azt az adás-vételi szerződést, amelyet a hernádkaki ref. egyházközség és Bényei Sámuel hernádnémeti lakos 1934. évi május hó 1. napján kötöttek, amelyben a nevezett ref. egyházközség megveszi előbb nevezettnek a hernádnémeti 167. sz. tkvi betétben 3153/2. hrsz. 1036 □-özl szántó ingatlanát 370 P vételárban. Kiemeli a felterjesztő egyházmegye tanácsülésben hozott határozatában, hogy a jóváhagyásnak semmi akadálya nincs, mert az adás-vétel az egyházközség érdekében áll. Egyben utasította a vevő egyházközséget, hogy rendelkezésre álló 450 P-ből e vételár lefizetése után fennmaradt 80 P-ből ezen vétel illetékként fizesse ki a még hiányzó 164 □-özl területű ingatlant vegye meg.

Egyházkerületi tanács a hernádkaki ref. egyház mint vevő és Bényei Sámuel hernádnémeti lakos mint eladó között 1934. május hó 1. napján a hernádnémeti 167. sz. tkvben felvett 1036 □-özl térmértékű szántóra 370 P vételár mellett létrejött, a nevezett egyházközség törvényszerű szervei által szabályszerű alakban elhatározott s a nevezett egyház vagy

gyarapodását szolgáló adás-vételi szerződést jóváhagyja és a hernádkkai ref. egyházhoz az egyházmegye által intézett utatást maga részéről is megerősíti.

20. A felsőborsodi egyházmegye még a múlt évben felterjesztette jóváhagyás végett saját jóváhagyó határozata kapcsán a bánhorváti egyház és Koch Árpád bánhorváti lakosok között kötött csereszerződést, melyben az egyház cserébe adja a bánhorváti 159. sz. tjkvben felvett úgynevezett fáskertből a vázrajz szerint 663 □-öl területét Koch Árpádnak bánhorváti 4—56. tjkvi betétben felvett 646 □-öl területű ingatlan-ságáért. Az őszi egyházkerületi közgyűlés e csereszerződést a részletesen megjelölt pótlások végett visszaküldölte a felterjesztő egyházközségnek. Az egyházközség ezen meghagyás folytán a szükséges pótlásokat eszközölte, a csere tárgyában a törvényszerinti névszerinti szavazással újból határozott, bemutatta a telekkönyvi szemléket valamint az elcserélt ingatlanok értékegyenlőségére vonatkozó hivatalos bizonylatot.

Egyházkerületi tanács a bánhorváti egyház és Koch Árpád között 1934 május 6-án a nevezett egyház a bánhorváti 159 sz. betétben felvett fáskerteri ingatlan illetősége, másrészt Koch Árpádnak a bánhorváti 456 sz. tkvi betétben 770/1, 770/2. hrsz. alatti 646 négyszögöl ingatlan illetősége tekintetében létrejött most már szabályszerű alakban elhatározott és a csereszerződést kötött egyházra nézve bizonyítottan is előnyösnek mutakozó csereszerződést jóváhagyja, azonban figyelemzetti a felterjesztő egyházat, hogy a szerződés mellékletét képező vázrajzot a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas alak-szerűséggel állíttassa ki.

21. A püspök úr egyházi tiszte alapján az országgyűlés felsőházának még az elmúlt évben tagja lett s így úgy a plénáris, mint a bizottsági üléseken meg kell jelennie. Mivel a felsőház részéről az egyházak kiküldöttei a megjelenésükkel felmerült költségek megtérítésében nem részesülnek, jelen esetben az egyházkerületi pénztárnak kell gondoskodnia.

Az egyházkerületi tanács megállapítva azt, hogy a püspök úr a felsőházban az egyetemes ref. egyház képviselőjében jelenik meg s így azzal hivatali kötelességet teljesít, — egyhangúlag elhatározza, hogy a püspök urat minden felsőházi ülés (bizottsági ülés) után ugyanaz a napidíj illeti meg, amit részére más budapesti hivatalos kiküldetésében az egyházkerületi közgyűlés megállapított s az ülésnaponként számított napidíjon felül az oda- és visszautazás címén még egy napra (két félnap) járó napi díjat.

22. A miskolci leánygimnázium szomszédságában levő Palóczy-utca 15 szám alatti ház tulajdonosa 240 négyszögöl nagyságú telkét a rajta levő kétszer két szoba, fürdőszobás és egy szoba-konyhás lakást magába

foglaló épülettel együtt 17.000 pengő vételár mellett azzal a kikötéssel ajánlotta fel megvételre, hogy a vevő azonnal birtokába lép, de az eladó az általa eddig is használt két szobás lakását és az istállót 1936 május hó 1-ig díjtanul használhatja, amikor is az eladó az istállót lebontani, annak anyagát elhordani tartozik. A másik két lakás bére 1935 november hó 1-től vevőt illeti.

Vevő a bekebelezett 6500 pengő banktartozást magára vállalja, 2200 pengő előleget eladónak már kifizetett, 8300 pengőt pedig a szerződés aláírása után 15 napon belül fizet meg eladónak.

Egyházkerületi tanácsunk tekintettel arra, hogy a felajánlott telekre leánygimnáziumunk telkének kibővítése végett feltétlenül szükségünk van és a vételár a forgalmi értéknek megfelelően, az eladási ajánlatot elfogadja és a telket az egyházkerület részére megveszi. Felhatalmazza az Elnökséget a vételi szerződés megkötésére azzal, hogy a szerződés csak az egyházkerületi közgyűlésünk jóváhagyásával válik joghatályossá. Fedezetül a leánygimnázium évi megtakarítása címén előálló felesleget jelöli ki és meghagyja, hogy e tartozás törlesztésére a leánygimnázium költségvetésébe évenként legalább 4000 P állítandó be.

A vételár kiegyenlítéséhez és a banktartozás visszafizetéséhez szükséges 15.800 pengőt átmenetileg kölcsön útján fedezi és felhatalmazza az Elnökséget, hogy a kölcsönügylet-höz szükséges kötelezvényt és váltókat az egyházkerület nevében aláírhasssa.

Több tárgy nem lévén, elnökség az ülést imával bezárja.

Hitelesítjük :

Farkasfalvi Farkas Géza
főgondnok.

Farkas István
püspök.

dr. Enyedy Andor
főjegyző.

TÁRGYMUTATÓ:

- Megnyitás.
1. Theologustúltermelés.
 2. Jelentés theologusok felvételéről.
 3. Külmissziói tanfolyam létesítése.
 4. Szabó Lajos missziói lelkész kérése.
 5. Szanálási korlátozások megszüntetése.
 6. Pálóczy-Horváth puszta bérlőinek kérése.
 7. Nyomdabérllet meghosszabbítása.
 8. Főiskolai tisztviselők státusrendezése.
 9. V. K. Miniszter adománya sporteszközökre.
 10. Molnár Benjámín helyettes tanár lemondása, Szirbik Ferenc alkalmazása.
 11. Magán- és pótvizsgákról jelentés.
 12. Jelentés a sárospataki gimnáziumi beírásokról.
 13. Kovács Dezső illetménykiegészítési kérelme.
 14. Tanítóképzőintézet zárszámadása.
 15. Képzőintézeti tanárok tanfolyami részvétele.
 16. Jelentés a tanítóképzői beírásokról.
 17. Főiskolai kórház építése.
 18. Semjéni csereszerződés megerősítése.
 19. Hernádkaki egyház adásvételi szerződése.
 20. Bánhorváti egyház csereszerződése.
 21. Püspök felsőházi napidija.
 22. Miskolci leánygimnázium telekvásárlása.
-

